

“12123”App 服务适老化推出大字版

本报讯（记者 邱曦）“要查机动车信息，就得用手机，可我年龄大了，眼睛也花了，看手机太费劲了，没想到还有适合老年人的大字体，现在的服务太人性化了！”7月24日，在银川市车管所正源业务大厅里，工作人员帮助一位前来办理业务的老人调整了“交管12123”App大字版。

据了解，今年6月1日公安部交管局推出的“放管服”10项便民举措中，为更好满足老年人使用手机网上办理车驾管业务需求，推出了“交管12123”App大字版。“交管12123”App大字版优化了“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面，增设了大

字体、大按钮页面展示，便利了老年人网上查看自己的机动车及驾驶证信息。这一新变化，为老年人群体提供了实实在在的便利，提高了老年群体对互联网交管服务的知晓率和认可度，让老年群体真正得到“放管服”的业务红利。银川市车管所工作人员在日常工作中，遇到老年人前来问询，都会耐心提供帮助，并手把手帮助其调整好“交管12123”App大字版，并介绍“12123”App上的期满换证、交通违法查询、违法处理、车辆审验、提交体检证明等老年群体常用功能。截至目前，银川车管所为老年人群体利用“交管12123”App查询及办理业务350余笔。



车管所工作人员正在帮助老年人调整“交管12123”App大字版。
交警供图



货车侧翻司机被困 永宁消防紧急施救

7月23日12时8分，永宁县消防救援大队杨和救援站辖区一辆客货车发生侧翻，驾驶员被困车内，救援人员接警后迅速赶往现场。

救援人员到达现场后发现，客货车侧翻在马路上，被困车内的司机经120现场诊断，左侧胳膊骨折，无法自行脱困。由于现场救援空间有限，救援人员先对被困司机左侧骨折胳膊进行夹板固定好后，再用担架将司机固定在担架上，经过大家一起用力，被困司机被成功救出，随后被120急救车拉走。

本报记者 陈健 文/消防供图

谁的手提袋遗落出租车? 的哥挨个发信息找失主

本报讯（记者 张艳丽）“丢东西的人肯定很着急，归还失物是分内之事。”7月24日，48岁的银川市运输公司宁AT3222出租车司机高建宏如是说。

7月20日下午17时20分左右，高建宏搭载了一位女乘客，“这是谁的包啊？”刚上车的女乘客提醒道，这时高建宏才发现后排座下竟有一个红色手提袋。“丢东西的乘客应该很着急。”高建宏把女乘客带到目的地后，挨个给当天下午搭载的乘客发微信提示“谁丢了包”，并留下了他自己的电话。连着几位乘客都称“不是自己的包”。临近18时，高建宏把红色手提袋送到了银川市道路运输事

务中心，工作人员当场清点并逐项登记，手提袋中有2565.1元现金、社保卡、身份证、药物和CT片子等。上交物品后，高建宏跟中心工作人员沟通提醒，“有可能是下午两点多拉的一位大姐丢的包，幸亏没人捡走。”

随后，银川市道路运输事务中心工作人员经辖区派出所助力，通过身份信息联系到失主68岁的朱女士，当晚朱女士把包认领回家。7月21日下午，丢包的朱女士特意给高师傅所在的出租车公司打去了电话表达感激之情，她身体有病且腿脚不方便，包里2000多元现金，对她来说很重要。

石嘴山通报两起 违规培训行为

本报讯（记者 李奕辰）7月24日，记者从自治区教育厅获悉，暑期以来，全区各地开展校外培训机构联合治理行动，依法严厉打击违规培训行为，石嘴山市通报两起查处的典型案例。

大武口区查处1起违规开展学科培训问题事件详情：

大武口区游艺西街乐知星小饭桌托管机构，由朱某招收了8名学生进行英语课程的辅导，属于违规超经营范围开展学科类辅导班。

处理结果：

大武口区教育体育局于7月12日依法下发《责令改正教育行政违法行为通知书》，责令停止违规培训，退还剩余费用。

进展情况：

7月14日，组织者朱某将通过微信退费给家长的截屏打印送达区教体局相关科室。7月17日，大武口区教体局、市场监管分局、公安分局、消防救援大队联合对该机构再次检查，朱某已经将用于教学的黑板拆除、桌椅搬离，未发现有学生上课。

惠农区通报1起已注销机构不能按时退费问题

事件详情：

7月19日，市民反映2022年6月份在乐之教育培训综合体给孩子报名补习文化课，由于孩子原因无法继续上课，2023年5月份市民和商家微信沟通退费事宜，最后确定给市民退还2368元的费用，且当时商家告知20天内会进行退费，但一直未退费。由于机构已注销，当事人不在现场，经电话确认，当事人张俊刚承认有一名学生学费未退；原机构一名教师工资未结清。

处理结果：

1.检查组通过电话对当事人进行了严肃的批评教育、政策解读。

2.退还学生学费2368元，并与家长进行确认。

3.补发教师工资1800元，对教师进行批评教育，不能违规开展学科类培训。

4.加强宣传警示教育。惠农区教育体育局协同属地住建部门，约谈提供场地的房屋租赁负责人，责令强化管理责任，明确告知不得将房屋租借给无资质机构和个人开展校外培训。